

环卫工人 急需爱心清凉

他们保洁辛苦,您可否献爱心提供歇脚地

星报讯(汪婷婷 记者 王涛) 近日,持续的高温天气让不少户外作业的人遭遇了中暑,烈日下劳作的环卫工也因此备受关注。合肥庐阳区城管局为全区600多名环卫工人送上了“清凉大礼包”,同时为环卫工人征集“环卫工人清凉驿站”。

昨日上午,市场星报、安徽财经网记者在合肥市北一环和罗集路交口的加油站旁看到了因中暑不得不暂停劳作的环卫工人韩大姐。据韩大姐介绍,这是她从事环卫工作12年来第一次中暑,“今年太热了,我也不知道怎么搞的,就中暑了……”。据悉,高温期间环卫工人的工作时间有所调整:早上四点到十一点,下午三点到六点,虽然工作时间有所减短,但工作量一点也没有少,每个人负责的路段还是要确保清理到位,因此高温下高强度的工作,不免会有中暑现象。

“马路上用机器扫还好些,主要是非机动车道,车子停放的地方不好扫,还有路中间的隔离带和路两边的花坛,都是我们一点一点来回清理的,只能靠人工。”从业30多年的阮大姐表示,天热的时候没有地方休息,有时候就在树荫下小憩一会。“我有两个孩子,一个上大学去了,一年学费和生活费1万多,孩子爸爸是保安,我俩挣不了多少钱,但是除了坚持也没办法,有时候连垃圾桶里的宣传单都捡……”环卫工人李大姐对记者说。

除了送上装满防暑降温用品的“清凉大礼包”之外,庐阳区还向沿街商家征集“环卫工人清凉驿站”,为环卫工人提供一个避暑歇脚、喝水之地,目前已有100多个商家加入。该区呼吁,如有意向,可拨打爱心报名电话62659486报名。

我省高温津贴标准5年未变 每天10元买个西瓜吃都不够

星报讯(薛莲 记者 祝亮) 针对全省持续高温,省人社厅要求各地发放高温津贴,并会在劳动用工执法过程中进行检查。不过,今年我省高温津贴仍沿用2011年发布的标准:每人每工作日不低于10元。而对于这样的标准,很多市民、网友认为“杯水车薪”。

我省高温津贴标准5年未变

根据2011年7月4日实施的《关于我省企业高温季节津贴标准的通知》(皖人社发[2011]34号)规定,用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业,以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴。记者了解到,这一标准已经5年没有调整了。

每天10元被指“杯水车薪”

在合肥从事快递工作的小赵告诉记者:“我们的收入都是和我们的业务量挂钩的,和天气无关。高温津贴没听说过,如果必须要等到35℃时,一天才10块钱的话,从现在物价来看,那也太少了吧,连个西瓜都买不到。”

“我感觉高温津贴标准有点‘过时’了。”合肥白领文员张女士认为:“虽然我们工作环境有空调,但高温天气下,我们上下班成本都明显提高了很多。现在城市那么大,上下班路上被各‘烤’一个小时是常事,像这几天只能选择打车或开车。所以高温津贴应覆盖到所有劳动者。”

我省5年未接到一例投诉

记者从省人社厅劳动保障监察局了解到,我省高温津贴制度实施五年来,该局未接到一起关于高温津贴方面的投诉。

有业内人士分析认为,一方面是该项政策还有很多劳动者并不熟知;另一方面则是因为高温津贴标准相对较低,很少有劳动者会为一天十元这样的“小事”去和东家撕破脸,对簿公堂,这在很多人看来是得不偿失的行为。

这种天气 它们咋样?

星报讯(陈媛媛 记者 董艳芬 文/图)“小暑大暑,有米不愿回家煮。”说的就是当下大暑的酷热天气。上周以来,合肥地区全面进入“高温模式”。这不,在合肥野生动物园生活了多年的大熊猫、企鹅、大象等动物们也早早地住进了空调房。接下来,就随市场星报、安徽财经网记者一起来探秘夏季动物们的避暑时光吧。

合肥野生动物园里数谁最怕热?排在第一位当属国宝大熊猫。大熊猫是高山动物,非常怕热,室外温度达到26摄氏度,便住进空调房。现在这个季节,人家可是24小时待在空调房,只有清晨“亮亮”才会踱着小步来到室外遛弯一小会。

企鹅馆的洪氏环企鹅虽然是来自温带的秘鲁,但是在室外温度达到30摄氏度以上时,也只得乖乖地待在空调房里练习“跳水”了。亚洲象“宾律”是位不折不扣的大胖子,胖子过夏似乎要比别人辛苦。不过“宾律”是位幸福的大胖子,因为它的夏天过得相当的惬意,空调房、淋浴、西瓜可以随心享用。

除了空调,合肥野生动物园每天还会为环尾狐猴、松鼠猴等灵长动物准备30公斤的冰块。羊驼、梅花鹿“喷雾”装置从上周开始也开始使用,为小动物们送去丝丝凉意。据合肥野生动物园工作人员介绍,像这样的高温天气,为确保生活在动物园的每一位小动物都能安全度夏,动物园里每天会准备瓜果蔬菜200公斤左右,日用电量较其他季节增长了近30%。除此之外,动物园还备有3台大功率发电机,以备不时之需。

事实上,聪明的动物们也有自己的一套降温方式:老虎、日本猴可以随时在自己的“私人游泳池”游个来回;河马整天泡在水里,只探出一个鼻子和耳朵;细尾猿白天躲在自建的“地下迷宫”里纳凉……还有些动物自身也会有降温“开关”,比如骆驼、梅花鹿入夏之前就会自动脱毛。



熊猫在空调房



猴子水中解暑

新站区环卫工人 10点至16点停止户外作业

星报讯(方诚 记者 沈娟娟) 合肥最近进入烧烤模式,一线环卫工人饱受高温煎熬。市场星报、安徽财经网记者获悉,合肥新站区城管部门出台新规定,即日起至8月31日,每天10点至16点不安排人工清扫保洁。

此外,合肥新站区城管部门还安排4辆巡查车、17人组成的巡查小组在辖区内道路上不间断巡查,巡查车内随车装载有人丹、风油精、十滴水、绿豆汤、棒冰等各类防暑降温药品,一旦发现一线员工有中暑迹象的,立即采取降温措施,严重者立即送往医院救治。

安徽轻工业技师学院

◆ 国家示范 ◆ 国家重点 ◆ 国家基地

国家中职教育改革发展示范学校项目建设学校、国家级重点技工院校、国家级重点职业学校、国家级技能人才培养基地

两大新兴专业 紧跟时代发展的步伐 城市轨道交通运营与管理 航空服务

四大特色专业 引领技工教育新潮流

工业机器人应用与维护: 培育从事工业机器人设备安装、编程、调试的高技能人才。中国已跃居世界机器人需求量最大的国家,合芜蚌创新实验区已成为中国工业机器人制造的“硅谷”。

幼儿教育: 培育从事幼儿园日常保育、辅助性实施教育活动的高技能人才。幼教专业已成为年轻女性最青睐的专业之一,合肥各大幼儿园急需大批训练有素的高素质技能型幼教专业人才。

数控技术应用专业: 培育数控加工技术和数控设备操作人员和管理人员。国家明确指出《中国制造2025》要大力推动重点领域突破发展,聚焦新一代信息技术产业、高档数控机床和机器人、先进轨道交通装备、节能与新能源汽车等十大重点领域。

汽车运用与维修专业: 培育汽车制造、装配、维修、保养、营销等应用型方面的人才。2014年年末,合肥市私人轿车拥有量已达到55.45万辆,并且近年来还在不断猛增,市场急需大批汽车相关专业的高技能人才。

省政府文件(皖政办[2014]17号)规定

凡取得高级职业资格证书的高级技工学校、技师学院毕业生视同大学专科学历,可报考相应的公务员职位,并纳入我省事业单位公开招聘以及专业技术职称评审范围。

五大主体骨干专业迈向高端智能、现代服务业新时代

汽车应用与维修、高端数控机床(学习、掌握德国等进口高端机床技术)、机电技术(含3D打印技术)、财会与金融、计算机动画制作

招生对象:全国各地初中、高中(高中阶段)毕业生

合肥第二工业学校

五年制高职招生代码 1229 普通中专为 3037
可直接来校办理入学手续

招生热线:0551-63849489 63635289 24小时热线:13637073638 学院地址:合肥市经济技术开发区石门路518号 网址:www.aqgjx.com